# 经济向好 发展向新 民生向暖

城市晚报白城讯 翻开白城 市2024年经济社会高质量发展 画卷,起笔不凡,落笔精彩。去 年,白城市全面贯彻党的二十大、 十届三中全会精神,按照省委、 省政府安排部署,以改革创新精 神推动"一三三四"高质量发展战 略落细落实,经济运行稳中向好、 乡村全面振兴有力推进,公园城 市初具规模,民生福祉可感可及, 各项事业交出一份不负时代、不 负人民的优异答卷。

#### 经济发展持续向上向好

2024年,白城市坚持"项目 为王"理念,全力以赴抓项目建 设、稳投资运行、促产业发展。全 市去年启动第二轮项目建设三年 攻坚行动,实施重大项目实施清 单、固投序时推进清单、项目入库 入统清单、领导包保项目清单、重 点项目问题清单"五张清单"机 制,推动项目快落地、快建设、快

全年开复工重点项目200 个,其中产业项目102亿元以上 项目128个,为白城市经济发展 注入了新的活力。

'2025年,市重点项目建设服务 中心将深入开展项目建设三年攻 坚行动,进一步强化项目中心工 作职能,全力做好'服务、沟通、调 度、推进、解决, 五项工作, 深入项 目一线, 直抵项目现场, 着力打通 项目前期和建设中的难点、堵点, 推进项目加快建设,带动扩大有 效益投资,全力推动全市经济高质量发展。"市重点项目建设服务 中心主任戴佳媛表示。

#### 农业农村现代化迈上新台阶

2024年,全市粮食总产量达 到118.45亿斤,增幅全省第一,粮 食产量实现"十三连增"。白城市 加强防止返贫监测和针对性帮 扶,持续巩固提升"三保障"和饮 水安全保障水平,连续8年开展

活动,4400户监测对象稳定消除 返贫风险。学习运用"千万工程" 经验,引领带动一般村整体提升, 力促乡村建设工作取得实效。深 化重点改革,加快推进现代化大 农业,为白城现代农业增添动力、 增加活力。

白城市农业农村局市委农办 综合调研科科员孟庆丰在接受记 者采访时表示,2025年,市农业 农村局将深入落实市委、市政府 相关工作部署,提升粮食综合生 产能力,巩固拓展脱贫攻坚成果, 建设官居官业和美乡村,推动农 产品加工业全链条精深化发展, 实施重点项目,支持企业发展,提 高产品附加值,坚持稳中求进,为 白城全面振兴贡献力量。

### 助餐服务"暖胃"又"暖心"

近年来,白城市积极应对人 口老龄化,探索形成老年人可负 担,市场主体可承受、发展可持续 的老年助餐服务模式,用"小饭 碗"撬动"大民生"工作。2024 年,全市新建养老餐厅135个,实 现了街道、乡镇全覆盖,日均接待 老年人就餐5000余人次,老年人 认可度、满意度较高,老年助餐服 务工作发展态势良好。

白城市民政局老龄工作和养 老服务科科长刘丹介绍:"为保障 养老餐厅可持续经营,给老年人 提供优质的就餐服务,全市出台 了支持养老餐厅可持续运营的具 体举措,在落实全省的优惠政策 基础上,由地方财政对养老餐厅 按照人流、次数及不同类别给予1 万到5万元的运营补助,对公建 民营养老餐厅房租全免,水电气 热享受民用价格,为老年人提供 更加优质的助餐服务。

### 城市公园提升市民幸福感

城市公园不仅承载着城市的 生态功能,也是满足市民运动休 闲、游憩游玩的重要场所。2024 年,白城市以群众需求为导向,接 续改造春华园,提升秋实园、山地 公园,全民健身体育公园建成开 放,市区形成"五湖相拥、一城七 园"总体格局,让市民在尽享绿意 空间中提升幸福指数。

2025年1月24日

"这个公园改造得确实好,我 们每天都到这来锻炼身体,看到家 乡建设得这么好,我们老年人也特 别高兴,感觉生活质量有提高,幸 福感满满。"市民任伟霞对全民健 身体育公园建设赞不绝口。

2025年,白城市将立足"疏 朗通透、干净整洁、文明有序"的 城市特色,推广城市公园景观提 升改造经验,下足绣花功夫,在提 升7个现有公园、41个"口袋公 园"基础设施上,谋划新建城区北 部公园,建设鹤鸣湖游乐园,构建 文化元素更多、功能更加完善的 全域公园体系,让公园城市更有 记者 张赫



春节前准备工作,为辖区居民送上更多的节日祝福和温暖

白洪斌 陈宝林 摄

# 加强文物保护 推动文化传承

## 大安市主题文艺汇演精彩纷呈

城市晚报白城讯 1月21日,以 "加强文物保护 推动文化传承"为 主题的2025年大安市迎新春笔走 龙蛇·韵通古今文艺汇演,为观众呈 现了一场视听盛宴。

此次活动由大安市文化广播电 视和旅游局携手大安市博物馆、大 安市文化馆、大安市文化活动中心 共同举办,旨在通过丰富多彩的文 化活动,展现大安市丰富的历史文 化底蕴,带领观众和市民探寻大安 悠久的历史足迹,共同迎接新春的 到来

在大安市文化活动中心,以古 筝和舞蹈相结合的《盛世国乐》开场 表演惊艳四座。古典舞《盛世敦煌》将观众带入了一个古老而神秘的艺

术世界。京歌《水调歌头》以其独特 的韵味,赢得了现场观众的阵阵掌 声。古筝演奏与书法《高山流水》的 交融,展现了中华民族优秀传统文 化的博大精深。大安市书法家现场 挥毫泼墨,将书法作品赠送给大安 市文化馆、大安市博物馆、大安市文 物保护志愿者团队以及热衷于文物 保护事业的青少年。

现场还设置了大安市历史遗址 讲解环节,节目《圣水波光耀汉书》 和《后套木嘎-部被黄土尘封 的史书》,通过生动地讲解和丰富的 多媒体展示,将大安市的历史遗址 娓娓道来,让观众在现场直观了解 了历史遗迹背后的故事,进一步推 动了文化传承。

活动在女声独唱《相约嫩江湾》 中落下帷幕。歌曲展现了大安的自 然风光,寄托了人们对美好生活的 向往。

"这次活动节目精彩纷呈,特别 是现场讲解历史遗迹部分,让我们 仿佛置身于历史的长河之中,沉浸 式感受了历史的魅力。"现场观众李 亚春说

大安市博物馆副馆长吉忠鹏表 示,希望通过活动,进一步弘扬中华 民族优秀传统文化,增强市民对文 物保护和文化传承的责任感与使命 感,为新春佳节增添浓厚的文化氛 围。接下来还将继续举办类似的活 动,为市民提供更多了解历史、感受 文化的机会。 高倩 唐亮 尹雪

### 图片新闻>>



1月21日,通榆县新时代文明实践中心里灯火璀璨,热闹非 凡,2025年"金蛇报春"春节联欢晚会在这里精彩上演。整场晚 会精彩纷呈,多种表演形式的节目连番上演,演员们精湛演绎 了通榆人一路奔涌向前的时代风采。现场气氛欢乐、掌声不 断,观众深深地感受到了浓厚的年味和来自家乡的温暖与关

### 乘爱心之舟 传递爱与温暖

城市晚报白城讯 日前, 白城市红十字瀚海爱心联盟 开展公益活动,众多爱心人 士纷纷投身其中,为这座城 市增添浓浓的暖意。

活动中,志愿者们深入 到3户困难学生家中,为他们 送去精心准备的生活用品和 物资,并亲切地与他们交谈, 详细询问他们的学习情况、 生活状况以及遇到的困难, 鼓励他们要勇敢面对生活, 在学业上不断进取,用知识 改变命运。孩子们面对这份 关怀,眼中满是感动与感激, 纷纷表示一定会好好学习, 不辜负大家的期望。

此次活动,不仅为需要帮 助的学生们送去了物质上的 支持,更重要的是传递了积极 向上的精神力量。志愿者们 纷纷表示,他们会持续关注更 多需要帮助的学生,为他们的 成长助力,让他们感受到社会 的温暖,让爱的阳光洒遍城市 的每一个角落。

### 强化涉外公证质量监管 护航公证行业健康发展

城市晚报白城讯 为进 一步提升公证服务质量,规 范公证执业行为,更好地满 足人民群众对公证服务的需 求,日前,白城市司法局对本 市6家公证处开展涉外公证 质量专项检查

检查组通过实地走访公 证处、抽查公证卷宗、与公 证员交流等方式,对各公证 处的涉外公证办证流程、证 据材料审核、公证书制作、 档案管理等方面进行了全 面细致的检查,共抽检涉外

公证卷宗200份。同时,针 对下一步工作,检查组要求 他们加强公证业务培训,完 善内部管理制度,强化监督 检查。

白城市司法局将持续加 大对公证行业的监督力度, 牢固树立公证质量意识和风 险意识,不断提升公证服务 水平和业务能力,为白城" 三三四"高质量发展战略提 供更加优质、高效、专业的公 证服务,为全市经济发展保 驾护航。 付韦